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ATA DA 10.' REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 02 DE ABRIL DE 2025. 

Aos dois (02) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 10:30 
horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade de 
Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima (10.a) Reunião do 1.° 
(Primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a 
Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram como 
1.a e 2.a Secretárias, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores (as): 
Senivaldo Rodrigues Albino, Luzia Cordeiro da Silva, Marcos César Lins, Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
Ruber Ivo Neto, Alcindo de Melo Correia, José Luiz de Andrade, Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo, Matheus Santos Martins de Araújo, José Juca de Melo Filho, Fabiana Lins Zoobi 
de Gois, José Fernando Alves de Brito, Thiago Paes Espíndola e Maria Nelma Carvalho 
da Costa. Registrando-se a ausência do Vereador Erivan Pereira Pita. Havendo número 
legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus, 
convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou 
a Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Góis para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e o Vereador José Luiz de 
Andrade, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, o 
Senhor Presidente passou a palavra a Segunda Secretária para a leitura da Ata da 
Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 9' Reunião 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025. EXPEDIENTE: Continuando, passou a 
palavra a Primeira Secretária, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Ofício 
n.° 0181/2025. da Secretaria de Planejamento e Orçamento (SEPLAN), em resposta aos 
Ofício de n.° 854/2024-CMG e 061/2025-CMG que tratam, respectivamente, sobre a 
disponibilidade de cursos profissionalizantes e implantação do Programa Jovem Aprendiz 
Municipal. Esta Secretaria informa que encaminhará os referidos ofícios para a pasta 
competente, no caso, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico; Ofício n.° 
0182/2025, da Secretaria de Planejamento e Orçamento (SEPLAN), em resposta aos 
Ofício n.° 098/2025-CMG e 064/2025-CMG que tratam, respectivamente, sobre a 
construção de Escola e Creche, neste Município. Esta Secretaria informa que 
encaminhará os referidos ofícios para a pasta competente, no caso, Secretaria de 
Desenvolvimento Municipal de Educação; Ofício n.° 0186/2025, da Secretaria de 
Planejamento e Orçamento (SEPLAN), em resposta ao Ofício n.° 855/2024-2024, que 
trata sobre a possibilidade de instalação de uma central de monitoramento por câmeras 
de segurança no Parque Municipal Luiz Carlos de Oliveira. Esta Secretaria informa que 
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encaminhará o referido ofício para a pasta competente, no caso, Autarquia Municipal de 
Segurança, Trânsito e Transporte-AMSTT; Ofício n.° 0188/2025, da Secretaria de 
Planejamento e Orçamento (SEPLAN), em resposta ao Ofício n.° 841/2024-CMG, que 
trata sobre a realização do recapeamento asfáltico com drenagem de águas servidas na 
Rua Jaime Pinheiro de Souza, localizada no Parque Fênix, neste Município. Esta 
Secretaria informa que o pedido estará assentado no rol de objetivos da Secretaria de 
Planejamento (SEPLAN) para formalização de estudos técnicos. A execução de obras 
desse porte, estão condicionadas a disponibilização dos recursos financeiros necessários; 
Ofício n.° 0189/2025, da Secretaria de Planejamento e Orçamento (SEPLAN), em 
resposta aos Ofícios n.° 852/2024-CMG e 066/2025-CMG, que tratam sobre a 
implantação de instalação de fiação subterrânea na Rua Dantas Barreto e requalificação 
do Mercado 18 de Agosto, respectivamente. Esta Secretaria informa ser necessária a 
realização de estudos de viabilidade técnica e econômica, para que possamos ter maior 
clareza quanto as possibilidades de execução dos pedidos; informamos ainda, que nos 
comprometemos a realizar esses necessários estudos com a brevidade possível: Ofício 
n.° 032/2025, da Autarquia de Ensino Superior de Garanhuns (AESGA), que trata da 
prestação de contas desta autarquia referente ao exercício financeiro 2024; Ofício n.° 
023/2025, do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de 
Garanhuns/PE, onde informa a prestação de contas desta entidade, referente ao exercício 
financeiro 2024; Pareceres n.° 039, 040, 041, 042, 043 e 044/2025, das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.° 053, 
066, 071, 072, 077 e 078/2025, respectivamente; Parecer Conjunto n.° 031/2025, das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esportes e 
Turismo, favorável ao Projeto de Resolução n.° 020/2025; Parecer Conjunto n.° 030/2025, 
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, 
Esportes e Turismo, favorável ao Projeto de Lei n.° 027/2025. Continuando, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos. 
Vereador Thiago Paes Espíndola apresentou o seguinte projeto: Projeto de Resolução n.° 
079/2025, de sua autoria, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. José 
Cordeiro Cintra (Empresa Juntos Somos Mais), e dá outras providências. Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo apresentou o seguinte projeto: Projeto de Resolução 
n.° 080/2025, de sua autoria, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. Luiz 
Carlos de Andrade. Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa apresentou os seguintes: 
Projeto de Resolução n.° 081/2025, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Gabriel de 
Oliveira Cavalcanti Filho; Projeto de Resolução n.° 082/2025, do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires 
(Mérito da Saúde) ao Dr. Guilherme Branco Wanderley Cavalcanti. Vereador Ruber Ivo 
Neto apresentou o seguinte: Requerimento n.° 203/2025, de sua autoria, que requer 
Votos de Aplauso ao Sr. Carlos Eduardo Barros Machado, Presidente da Ordem dos 
Advogados do Brasil OAB-Subsecção Garanhuns, em reconhecimento à sua aguerrida 
atuação em defesa das prerrogativas da classe dos advogados. Por conseguinte, não 
havendo projeto mais a ser apresentado, o Senhor Presidente deferiu o Requerimento 
apresentado e encaminhou os Projetos lidos para suas devidas Comissões. ORDEM DO 
DIA: Em seguida, o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto 
de Lei n.° 027/2025, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que institui e 
inclui no calendário oficial de eventos do Município de Garanhuns, o Dia Municipal do 
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Educador Social, a ser comemorado anualmente no dia 19 de setembro. Em discussão: 
Com a palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse ser muito justa 
esta homenagem, visto que estes profissionais atuam em diversos setores prestando 
relevantes serviços à população, portanto, é uma honra apresentar esta simples 
homenagem para essa categoria. Sem mais discussões. Em 1a Votação, de forma 
eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.° 027/2025 foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão e votação, 
em bloco, dos Projetos de Resolução n.° 020, 053, 066, 071, 072, 077 e 078/2025. 
Colocada em votação a proposta foi aprovada por unanimidade. Projeto de Resolução n.° 
020/2025, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que concede a Medalha Luiz 
Tenório de Carvalho (Mérito Educacional) ao Educandário Santa Luzia. Projeto de 
Resolução n.° 053/2025, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
concede a Medalha Padre Gabriel Hofstede (Mérito Religioso) ao Padre José Émerson 
Alves da Silva. Projeto de Resolução n.° 066/2025, da Vereadora Maria Nelma Carvalho 
da Costa, que concede a Medalha Padre Gabriel Hofstede (Mérito Religioso) ao Mosteiro 
de São Bento de Garanhuns. Projeto de Resolução n.° 071/2025, do Vereador José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana), que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à 
Dr.a Adeilda Patriota Tenório. Projeto de Resolução n.° 072/2025, da Vereadora Darliane 
Mendes Rodrigues Lira, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. 
Eduardo Brasileiro Borges Gonçalves. Projeto de Resolução n.° 077/2025, do Vereador 
Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que concede o Título de Cidadão Honorário de 
Garanhuns ao Sr. Erick Lucas Barbosa Farias. Projeto de Resolução n.° 078/2025, do 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede o Título de Cidadão Honorário de 
Garanhuns ao Sr. Silvio Serafim Costa Filho. Em discussão os Projetos de Resolução: 
Com a palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que justificou seu projeto 
afirmando que a homenageada tem contribuído com o desenvolvimento econômico de 
Garanhuns, pois a Senhora Adeilda Patriota é a fundadora do Centro Médico LAGAM 
(Laboratório Garanhuense de Análises Médicas), gerando mais de 100 (cem) empregos 
diretos, entre as unidades matriz e filial. Com a palavra, da Tribuna da Casa, Vereador 
Alcindo de Melo Correia, que justificou seu projeto, visto que, o homenageado vem 
contribuindo muito para o crescimento deste município, através de destinação de 
emendas parlamentares. Segundo o Vereador Alcindo de Melo Correia foram quase R$ 
6.000.000,00 (seis milhões) de reais para as áreas de saúde, segurança e educação. 
Desta forma, solicita o apoio de seus pares neste projeto. Da Tribuna da Câmara, passou 
a fazer uso da palavra Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, onde disse que está 
muito feliz em poder homenagear o Educandário Santa Luzia, pois este ano aquela 
unidade completa 50 (cinquenta) anos de existência, formando seres para a vida e 
gerando emprego e renda, também. Discorrendo sobre seu segundo projeto, disse que 
presta esta homenagem, pois, o Mosteiro de São Bento completa, em 2025, 85 (oitenta e 
cinco) anos de existência, formando seres espirituais que ajudam almas perdidas a 
encontrarem o caminho em Deus. Sendo assim, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da 
Costa solicita o apoio de seus colegas, Vereadores e Vereadoras, para aprovarem seus 
projetos. Com a palavra Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que justificou 
sua homenagem informando que o Senhor Erick Farias é empresário, residente em 
Garanhuns desde o ano de 2005 e que vem contribuindo para geração de emprego e 
renda. Disse que suas empresas possuem 89 (oitenta e nove) colaboradores, distribuídos 
entre Bluenet, Facilnet, Renove, Bravo e Farias Segunça. Sendo assim, o Vereador 
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Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu) disse ser muito justa esta honraria. Com a 
palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) que, simplesmente, fez a 
leitura de seu Projeto de Resolução. Sem mais discussões. Em Votação Única, Aberta e 
Nominal, de forma eletrônica, os Projetos de Resolução n.° 020, 053, 066, 071, 072, 077 e 
078/2025 foram aprovados por unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. Com a palavra o Senhor Presidente informou que o Requerimento n.° 
194/2025, que requer ao Governo Municipal a implantação de rede de esgotamento das 
águas servidas do Distrito de Miracica, neste Município, do Vereador Erivan Pereira Pita, 
ficará em pauta para a próxima Sessão, pois este Vereador encontra-se ausente. Ato 
contínuo, o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dos 
demais Requerimentos. Colocada em Votação à proposta foi aprovada por unanimidade. 
Com a palavra a Primeira Secretária, Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que 
passou a fazer a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.° 182/2025, do 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, o recapeamento asfáltico da Rua Pedro 
Lima, com drenagem das águas fluviais servidas, localizada no Bairro Francisco Simões 
dos Santos Figueira, na comunidade COHAB II, neste Município; Requerimento n.° 
183/2025, do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo Albino, junto com a pasta responsável, que 
seja feito um Centro Esportivo no Bairro do Magano, neste Município; Requerimento n.° 
184/2025, do Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que seja realizada a instalação de internet 
nos pontos de apoio à saúde, pertencentes às UBS's Miracica I , II e III, Distrito de 
Miracica, neste Município; Requerimento n.° 185/2025, da Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa, que requer ao Prefeito Sivaldo Albino o serviço de drenagem das 
águas servidas da Rua dos Operários neste Município; Requerimento n.° 188/2025, do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal de Garanhuns juntamente da Secretaria competente a construção de 
uma área de Ginástica com Playground na extensão da Praça Mestre Dominguinhos, 
neste Município; Requerimento n.° 189/2025, da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues 
Lira, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que 
seja providenciada a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na comunidade 
da COHAB III, no Bairro Dom Helder Câmara, neste Município; Requerimento n.° 
190/2025, do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, uma requalificação na Praça Monsenhor Adelmar da Mota 
Valença (antiga Praça da Bandeira), Bairro Santo Antônio, Município de Garanhuns-PE; 
Requerimento n.° 191/2025, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que requer 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a requalificação da 
Praça Dom Moura, neste Município; Requerimento n.° 192/2025, do Vereador José 
Fernando Alves de Brito (Fernando da Iza), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, através de órgão responsável, realizar reforma completa com ações de 
acessibilidade, Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT), no terminal de 
passageiros do Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira (Ponto Final da COHAB II), 
neste Município; Requerimento n.° 193/2025, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu 
Andrade), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
que seja feito a pavimentação asfáltica ou calçamento em pedra rústica juntamente com a 
implementação do sistema de águas pluviais na Rua Oscar Francisco da Silva, no Bairro 
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Manoel Chéu, neste Município; Requerimento n.° 195/2025, da Vereadora Fabiana Lins 
Zoobi de Góis, que requer ao Chefe do Poder Executivo a pavimentação asfáltica ou em 
paralelepípedo com a drenagem das águas servidas para a Rua Ministro Dilson Funaro, 
no Bairro Severiano de Moraes Filho, neste Município; Requerimento n.° 196/2025, do 
Vereador Ruber Ivo Neto, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, que realize pavimentação e serviços de águas pluviais na 
Travessa Francisco Guimarães, localizada no Bairro de Heliópolis, neste Município; 
Requerimento n.° 198/2025, do Vereador Thiago Paes Espíndola, que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, através da secretária competente, que seja reativado o castra-
móvel, para atender a demanda de cirurgia animal; Requerimento n.° 199/2025, do 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder executivo que através 
da Secretaria competente seja realizada a pavimentação asfáltica ou em paralelepípedo 
da Rua José Eutímio Pereira da Silva, localizada no Distrito de São Pedro, neste 
Município de Garanhuns — PE; Requerimento n.° 200/2025, da Vereadora Luzia Cordeiro 
da Silva (Luzia da Saúde), que requer Poder Executivo Municipal, através das Secretarias 
competentes, a construção da Praça Deputada Cristina Tavares, localizada no Bairro Boa 
Vista, neste Município e Requerimento n.° 201/2025, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal Prefeito Sivaldo Albino 
através da Secretária competente, o desmembramento do Posto de Saúde Magano I e 
Magano II em duas unidades distintas, neste município. Em discussão os Requerimentos. 
Com a palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que justificou seu pedido 
informando que a Rua Pedro Lima, na COHAB II, fica intransitável durante o inverno; e no 
verão, o transtorno é a poeira, que pode causar diversos tipos doenças respiratórias. 
Disse que esta via é muito importante e dessa forma espera que seu Requerimento seja 
atendido. Com a palavra Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que justificou seu 
Requerimento informando que a Praça Dom Moura é um ponto turístico de Garanhuns, 
portanto, bastante frequentada. Sendo assim, a sua reforma é de fundamental 
importância para atrair cada vez mais turistas, gerando renda para esta cidade. Passou a 
fazer uso da palavra Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que justificou seu 
pedido informando que a antiga Praça da Bandeira tem uma importância histórica e social 
muito grande para esta cidade. Disse ainda que aquela praça está bastante desgastada, 
pois este ano completa 100 (cem) anos. Finalizando sua fala, espera que seu 
Requerimento seja contemplado, pois irá proporcionar qualidade de vida para seus 
frequentadores. Com a palavra Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que justificou 
seu pedido informando da dificuldade de locomoção pelos moradores da Rua dos 
Operários, na Liberdade. Disse que as águas servidas, que correm por cima da referida 
rua, precisam urgentemente ser drenadas para que haja qualidade de vida. Sendo assim, 
pede com carinho que o Poder Executivo Municipal atenda sua solicitação. Passou a 
fazer uso da palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) que, 
simplesmente, fez a leitura de seu Requerimento. Com a palavra Vereador Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, que justificou seu pedido informando da necessidade de separação de 
dois postos de saúde, localizados no Bairro do Magano. Salientou que o objetivo é 
proporcionar um melhor atendimento à população. Sem mais discussões. Colocados em 
votação os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. Demandou Questão de 
Ordem o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que solicitou permissão para 
ausentar-se desta Sessão, devido a compromissos médicos anteriormente agendados. 
Sem Redações Finais, prosseguiu-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra 
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pelo Presidente, passou a fazer uso da palavra, da Tribuna da Câmara. Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa, que saudou a todos os presentes à Sessão. Aproveitou o 
ensejo e convidou a todos para participar da corrida de São Cristóvão, na Rua da 
Liberdade, que acontecerá dia 10 de agosto do corrente ano. Disse que se trata de uma 
corrida em ação social que visa arrecadar alimentos não perecíveis em prol dos mais 
necessitados. Para concluir a sua fala, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa 
espera a participação de todos neste ato solidário. Com a palavra Vereador Cláudio 
Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) que, da Tribuna da Câmara, aproveitou o 
momento oportuno para fazer a leitura de seu Requerimento, pois durante às suas 
discussões precisou ausentar-se. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá 
no dia nove (09) de abril do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, encerrou a 
presente Reunião em nome de Deus, determinando em seguida a lavratura da Ata que 
depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara 
Municipal de Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
1a Secretária 

LUZIA CORDEIRO DA SILVA 
2a Secretária 
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